

“老家河南 豫见信阳”

我市首届十佳伴手礼征集评选活动启动

本报讯(记者 马依钜)8月7日,记者从市文化广电和旅游局获悉,为挖掘市场潜力,促进文化旅游消费,提升信阳文旅品牌价值,提高城市影响力与美誉度,“老家河南 豫见信阳”首届十佳伴手礼评选活动已经启动。

记者了解到,此次评选活动由市文化广电和旅游局主办,申报截止时间为2020年9月21日。征集对象为在信阳区域内生产加工、能够反映信阳文化底蕴和

地方特色的非遗衍生品、工艺品、土特产品、文创商品等。

首届十佳伴手礼征集评选活动面向全市文旅相关企业、非物质文化遗产传承人、创意设计团队、产品设计机构及院校师生等广泛征集;参评产品必须符合国家标准,有独立版权,或者属于区域公用品牌、地理标志产品及非物质文化遗产等;参评产品须依托本地特色文化资源,凸显信阳文化符号,带动地方扶

贫和就业,可在文旅商贸活动中广泛推广。

据介绍,此次评选活动将采取网上投票与专家评审相结合的方式,进行综合评审,综合排名前十位,将被列为“信阳市首届十佳伴手礼”,同时评选出金银铜奖和参展纪念奖,并颁发相应奖牌和证书,进行宣传推广。了解活动详情可登录市文化广电和旅游局官方网站 <http://whgdlyj.xinyang.gov.cn/>。



配电箱穿“花衣”

为进一步美化城区环境,助推文明城市创建,连日来,市供电公司邀请专业美术人员对道路两旁的配电箱、环网柜进行美化,给原本单调的箱体披上彩绘“新衣”,成为街头一道靓丽的风景。图为昨日专业美术人员正在实施箱体手绘美化。

本报记者 马保群 摄

不忘初心 牢记使命

记者在基层

“巡察夜话”解民忧

本报讯(记者 杨长喜)“今天请大家来,主要是想听听你们对乡党委和村支部工作的意见和建议,谈谈有哪些急需村里、乡里解决的困难和问题。”在新县新一轮“巡察夜话”活动中,面对戴湾村的村民们,新县县委巡察组组长汤晓辉开门见山。面对巡察组的直率,村民们也是畅所欲言,若干问题被提了出来。

按照新县县委安排,新县县委巡察组近期在千斤乡开展为期1个月的巡察工作,戴湾村是其中一处。巡察组既然说了,村民们自然没有保留。“乡、村两级确实为我们办不少实事、好事,我们村

的村容村貌、户容户貌发生了很大变化。但大家的精神生活还很贫乏,希望乡里能给我们安装一个篮球架,提供一些健身器材。这样,妇女晚饭后可以跳跳舞、孩子们可以打打球。”村民代表汪艳萍率先发言。

“最近连降大雨,我们吃的自来水水源地黄庄水库变混浊了,自来水也是浑的,大家只能挑井水吃,非常不方便。”84岁的老人汪心勇反映了村民们烦心的事。

“现在正值放暑假,村里孩子多,村口的塘岸没有安全护栏,存在安全隐患。”村民黄成乐说出了大家担心的事。

随着时间的延续,10多条意见被村民们提了出来。“巡察夜话”活动后,县委第二巡察组立即与千斤乡党委班子进行会谈,共同商议收集问题的解决方案。对于村民们提出的问题,千斤乡党委书记李胜当场表态:“大家反映的问题,能立即解决的我们现场答复,及时解决;不能立即解决的,明确时限,限期解决。需要协调相关部门解决,我们会上报有关部门尽快解决。尤其是大家关心的饮水问题,我们会后立即联系水利部门专家调查原因,尽快处理,绝不辜负大家的信任和重托。”

英勇“操舵手” 队伍“强心剂”

——市消防救援支队抗洪抢险“英雄谱”之孟书培

人物素描:孟书培,男,1988年11月出生,2007年参加消防工作,现任信阳市航空路消防救援站政治指导员,三级指挥员消防救援衔。在增援固始县抗洪抢险行动中,他连续奋战,带队营救被困人员57名。

“固始县赵岗乡出现灾情,需要我们增援……”7月18日13时30分,一阵急促的紧急集合哨,打破了潢川县航空路消防救援站的宁静。随后,一辆救援车、一艘橡皮艇,孟书培领着四名骨干带着救援器材,飞驰至毛围子村。

到达目的地,孟书培安排两人留守岸上,率先携橡皮艇深入湍流齐腰的水中,带着3名队员与一名向导来到村中。“我的鸡和鸭都没弄稳当,我不跟你们走。”被困群众是三口之家,当家人怎么也不肯走。放眼望去,土坯房挨着水塘,进门一看,房子堂屋中央的土已塌陷,受困群众还在一边用水泵抽着堂屋里的水,一边把家里的物品转移到高处。

面对群众的执拗,孟书培没有放弃。他一边带着队员帮群众转移物品,一边耐心劝说。也许是被孟书培感动了,将家里稍值钱的几件物品转移后,一家三人这才配合转移。

夜20时30分,指挥部传来信息:黎集镇毕店村有众多群众被困。由于受困群众较多,考虑到橡皮艇要尽量多的拉人,孟书培驾驶着橡皮艇,载着向导深入到洪水中。眼前的水位已达众多民房的一楼,受灾面积之大,水路之漫长,加之区域内木材厂里漂浮出的原木及水下众多围网,橡皮艇发动机一旦受干扰出故障,后果不堪设想。即便照明条件差,很难辨别哪是树哪是路,孟书培凭着熟练的驾驶技术,时刻注意躲避水面漂浮物和水下障碍物,顺利开展着救援工作。

不知不觉已是次日凌晨两点,正当众人准备撤离时,一名小女孩说自己的奶奶还在村里的教堂位置。离集结点远,水位达不到开船条件,孟书培立即跳入齐胸的水路,带着小女孩返回其奶奶所在位置。“感谢你们,感谢你们……”见到奶奶的那一刻,小女孩激动地落泪,孟书培报以微笑,背起奶奶回到艇上,随后转移到集结点。

凌晨返回的途中,队友们为搜救转移被困57名群众振奋不已。作为政治指导员的孟书培,了解当时固始县的汛情,更深知战时政治工作的重要性。利用行车时间,孟书培组织队员们学习了习近平总书记关于防汛救灾的重要讲话精神,“人民至上、生命至上”的理念,在队员们心中根深蒂固。

(信阳消防供稿)

